Задание финального тура 
Четвертого Всероссийского профессионального конкурса по «1С:Бухгалтерии 8» 
(2010 год)

Сведения об организации и ее учетной политике
Агентство переводов «Транслит» ведет бухгалтерский учет в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете», является плательщиком НДС, налога на прибыль, ведет налоговый учет в соответствии с нормами, установленными главой 25 НК РФ и применяет Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль» (ПБУ 18/02).

Доходы и расходы для целей налогообложения прибыли организация определяет методом начисления. Отчетными периодами по налогу на прибыль признаются месяц, два месяца, три месяца и так далее до окончания календарного года.

Распределение общехозяйственных расходов осуществляется по методу «директ-костинг».

Амортизация ОС для целей бухгалтерского учета и для целей налогового учета осуществляется линейным методом. Для целей налогообложения прибыли организация включает в состав расходов отчетного (налогового) периода расходы на капитальные вложения в размере 10 % первоначальной стоимости основных средств («амортизационная премия»).
Хозяйственные операции

Сентябрь 2009 г.

01.09.2009
Фирма «Эколайф» заключила с организацией «Транслит» договор № 23 на оказание услуг по синхронному переводу предстоящих до конца 2009 года четырех международных конференций. 

02.09.2009 
На р/с организации «Транслит» от фирмы «Эколайф» в качестве предоплаты по договору № 23 поступила сумма 472 000 руб. Фирме «Эколайф» выставлен счет-фактура на полученный аванс.

12.09.2009
Организацией «Транслит» в соответствии с договором № 23 оказана услуга по синхронному переводу первой международной конференции. Составлен акт № 1, согласно которому приняты работы на сумму 118 000 руб., включая НДС 18%

22.09.2009
Организация «Транслит» перечисляет на р/с фирмы «Варум» в качестве 100 % предоплаты сумму 56 640 руб. (включая НДС 18 %) за предстоящую в октябре 2009 г. поставку компьютера. Поставщиком предъявлен счет-фактура на полученный аванс. Сумма НДС, предъявленная продавцом, принята к вычету.

Октябрь 2009 г.

02.10.2009
Компьютер в сопровождении отгрузочных документов поставщика (фирма «Варум») и счета-фактуры поступает в организацию.

03.10.2009
Компьютер передан в эксплуатацию в приемную директора для использования в управленческих целях. Для целей БУ и НУ срок полезного использования компьютера определен равным 48 месяцам. 

09.10.2009
Организацией «Транслит» в соответствии с договором № 23 оказана услуга фирме «Эколайф» по синхронному переводу второй международной конференции. Составлен акт № 2, согласно которому приняты работы на сумму 118 000 руб., включая НДС 18 %.
Ноябрь 2009 г.

21.11.2009
Организацией «Транслит» в соответствии с договором № 23 оказана услуга фирме «Эколайф» по синхронному переводу третьей международной конференции. Составлен акт № 3, согласно которому приняты работы на сумму 118 000 руб., включая НДС 18 %.
Декабрь 2009 г.

02.12.2009
Организацией «Транслит» в соответствии с договором № 23 оказана услуга фирме «Эколайф» по синхронному переводу четвертой международной конференции. Составлен акт № 4, согласно которому приняты работы на сумму 118 000 руб., включая НДС 18 %.
22.12.2009
Компьютер по договору дарения безвозмездно передан некоммерческой организации «Партнер», при этом документально подтвержденная рыночная стоимость компьютера  (с учетом НДС) составила 50 000 руб. 
Пояснения для учащихся среднего профессионального образования
Особенности учета операции безвозмездной передачи ОС

Безвозмездная передача основного средства является объектом налогообложения по НДС. При этом налоговая база определяется как рыночная стоимость этого объекта без включения в нее НДС (п. 2 ст. 154 НК РФ).

При определении налоговой базы по налогу на прибыль (п. 16 ст. 270 НК РФ) не учитываются расходы в виде стоимости безвозмездно переданного имущества и расходы, связанные с такой передачей (в рассматриваемом случае к таким расходом относится НДС, начисленный при безвозмездной передаче ОС).

При безвозмездной передаче ОС организация не восстанавливает амортизационную премию, исходя из того, что безвозмездная передача товаров не является реализацией и соответствующая норма НК РФ (п. 9 ст. 258) о восстановлении амортизационной премии на данную ситуацию не распространяется.

Необходимо 

Отразить в программе «1С:Бухгалтерия 8» все указанные операции:

· для целей бухгалтерского учета;

· для целей учета налога на добавленную стоимость;

· для целей налогообложения прибыли;

· для целей ПБУ 18/02.  

По итогам введенных операций определить финансовые результаты за сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь 2009 г., сформировать Формы № 2, № 4  и Декларации по НДС и налогу на прибыль. Все отчеты формируются в рублях.
Если какие-то исходные данные в задании не определены, то их можно не вводить, но если их ввод необходим с точки зрения технологии работы программы, тогда допускается ввод любых произвольных значений (например, номера расчетных счетов, реквизиты договоров, счетов-фактур, наименования организаций и т.  п.).

При выполнении задания следует максимально использовать имеющиеся в типовой конфигурации средства автоматизации ввода хозяйственных операций.
