Аттестация по системе "1С:Предприятие 8"

"1С:Специалист-консультант" по внедрению подсистемы "Бюджетирование" в "1С:ERP Управление предприятием"
1. Цели и задачи экзамена

Экзамен предполагает подтверждение компетенции специалиста как квалифицированного консультанта по внедрению конфигурации "1С:ERP Управление предприятием" и постановщика задач по адаптации данного прикладного решения под информационные потребности заказчика.
Экзамен проводится с целью проверки соответствия уровня подготовки специалистов, оказывающих консультационные услуги по внедрению подсистемы «Бюджетирование» конфигурации "1С:ERP Управление предприятием" требованиям, предъявляемым фирмой "1С". 

2. Требования к специалисту

· Владение компьютером на уровне грамотного пользователя.

· Умение работать с программным комплексом: установить, обновить конфигурацию, сохранить информационную базу, восстановить и т.п.

· Умение работать с нормативными документами.

· Умение общаться с пользователем на его профессиональном языке в его правовом и терминологическом поле.

· Владение методическими принципами, заложенными в основу функционирования типового решения.

· Умение находить адекватные механизмы типовой конфигурации для решения специфических задач пользователя, верно диагностировать ситуации, требующие внесения изменений/дополнений в типовую конфигурацию.

3. Проверяемые механизмы
В рамках данного экзамена проверяется наличие практических навыков (и знание методологических принципов, заложенных в систему) по подсистеме «Бюджетирование». Для создания сквозного примера потребуется знание (и практические навыки), отраженные в задачах по темам (разделам экзаменационного задания):
-
Общие положения


-
Требуется


- 
Ввод данных
-
Выполнить
4. Форма проведения экзамена

Экзамен проводится в форме самостоятельного решения претендентом практической задачи на компьютере в среде "1С:Предприятия 8" на базе рабочей типовой конфигурации "1С:ERP Управление предприятием". Время выполнения задания – четыре астрономических часа.

Задание может решаться как в пустой, так и в демонстрационной базе. Если задание решается в демонстрационной базе и в задании четко указаны объекты аналитики (организации, подразделения, направления деятельности, номенклатура и т.п.), то они должны быть созданы. Настройки отчетов должны быть сохранены.
· При решении задачи претендент имеет право 

· Использовать встроенную подсказку программы "1С:ERP Управление предприятием".

· Использовать наполнение демонстрационной информационной базы конфигурации типового прикладного решения "1С:ERP Управление предприятием".

· Выяснить у экзаменатора (при очной сдаче экзамена) некоторые дополнительные характеристики и особенности гипотетического предприятия, существенные (по мнению экзаменуемого) для корректного решения поставленной задачи. Экзаменатор дает ответ от лица пользователя не знающего конфигурацию, но знающего специфику работы организации.

· При решении задачи не допускается

· Использование претендентами любых наработок, сделанных ими, или другими лицами до экзамена.

· Использование методической литературы по программе "1С:Предприятие 8" любых изданий, включая ИТС, официальные издания фирмы "1С". 
· Подключать любые устройства к компьютеру (в том числе телефоны, для их зарядки).

· Оценка результата экзамена

Экзамен считается сданным успешно при оценке за экзамен «отлично», «хорошо» или «удовлетворительно».
Оценка за экзамен выводится исходя из пятибалльной системы по следующей схеме:

· если (при дистанционной сдаче) отсутствует описание решения, то снимается 3 балла (экзамен не сдан); 

· если не предоставлено положение о бюджетировании, то снимается 3 балла (экзамен не сдан);

· если реализованы не все показатели, указанные в задании, то снимается 3 балла (экзамен не сдан);

· в случае, когда реализованная модель бюджетирования (связи статей и показателей бюджетов) не соблюдает принцип баланса, то снимается 3 балла (экзамен не сдан);

· в случае, когда не реализован один из мастер-бюджетов (баланс, БДР, БДДС), то снимается 3 балла (экзамен не сдан);
· в случае указания формирования БДДС косвенным методом, при его реализации прямым методом (и наоборот), снимается 3 балла (экзамен не сдан);

· если выполнено упрощение поставленной задачи, то снимается от 1 до 3 баллов (в зависимости от степени упрощения задачи);

· если не введен пример, позволяющий проверить решение, снимается 3 балла (экзамен не сдан);

· если не реализована возможность проведения сравнения плановых данных с фактическими, или сравнение данных разных сценариев, снимается 3 балла (экзамен не сдан);

· отсутствует реализация какого-либо аспекта деятельности предприятия (или она реализована неверно), снимается 1,5 балла;
· использование нефинансовых показателей, в случае, когда их значения можно получить из системы (но, если только для этого не требуется использовать механизмы других подсистем, например, функционал подсистемы «Кадры» для получения количества сотрудников в подразделении, в данном случае использование нефинансового показателя ошибкой не считается), снимается 1 балл;
· за каждый неверный ответ на дополнительный вопрос (уточняющий поставленную задачу), отсутствие ответа на такой вопрос снимается 1 балл.
Количество баллов на неверные, частично неверные, неполные ответы и отсутствие ответов суммируются и вычитаются из 5 баллов. Критерии выставления оценки следующие:
· если полученный результат окажется менее 2.5 баллов, то за экзамен выставляется оценка «неудовлетворительно»;

· если полученный результат окажется в интервале от 2.5 до 3.5 баллов, то за экзамен выставляется оценка «удовлетворительно»;

· если полученный результат окажется в интервале от 3.5 до 4.5 баллов, то за экзамен выставляется оценка «хорошо»;

· если полученный результат окажется 4.5 и более баллов, то за экзамен выставляется оценка «отлично»;

· количество снимаемых баллов указывается экзаменатором в колонке «Оценка выполнения» экзаменационного билета;
При оценке результатов учитывается:
· адекватность выбранных методов и средств решения задачи для получения правильного и эффективного решения;

· полнота охвата бизнес-процессов и порождаемых ими операций, методическая корректность решения, адекватность выбранных средств стандартной функциональности, правомерность и эффективность предложений по адаптации типового решения к специфическим потребностям гипотетического предприятия;

· умение сформулировать (и обосновать) предложения по внедрению и использованию программы "1С:ERP Управление предприятием" на гипотетическом предприятии, с точки зрения соответствия постановке задачи и соответствия методическим принципам типовой конфигурации;

· способность при выполнении задания уложиться в отведенный временной интервал.

5. Советы по подготовке

- Для подготовки к экзамену рекомендуем пройти курс «Бюджетирование в прикладном решении "1С:ERP Управление предприятием 2" см. описание: http://www.1c.ru/rus/partners/training/uc1/course.jsp?id=437
http://www.1c-uc3.ru/erp_budg.html
 - Изучить Сборник с примерами задач: арт. 4601546135902 Сборник задач для подготовки к экзамену "1С:Специалист-консультант" по внедрению подсистемы "Бюджетирование" в "1С:ERP Управление предприятием 2.4".
Пример экзаменационного задания

Общие положения

Компания занимается торговой деятельностью (закупает товар у своих поставщиков, продает своим покупателям). Состоит из одного юридического лица (работающего по основной системе налогообложения):

· ООО «ПБ1С»

Организационная структура предприятия состоит из следующих подразделений: 

· Администрация (в состав которой входит дирекция, секретариат и бухгалтерия);

· Отдел закупок

· Склад

· Отдел продаж

В компании существует два склада:

· «Закупки» (на данный склад производится закупка всех перепродаваемых товаров).

· «Продажи» (с данного склада производится отгрузка товаров клиентам компании).

Номенклатура с которой работает компания подразделяется на три группы (называемые сотрудниками «категориями»):

· Товарная категория №1

· Товарная категория №2

· Товарная категория №3

Закупка товарно-материальных ценностей производится после 50% предоплаты, оставшаяся часть оплаты производится в следующем месяце (через 30 дней).

Продажа номенклатуры категории №1 делается с наценкой в 10%. Продажа номенклатуры категории №2 и №3 осуществляется с 40% наценкой от цены закупки. 

При продаже номенклатуры категории №2 и №3 клиентам предоставляется отсрочка платежа (100% на 15 дней). Продажа номенклатуры категории №1 выполняется после поступления оплаты.

Для планирования деятельности компании используется годовое планирование с помесячной детализацией. 

Процесс планирования начинается с составления и утверждения годового бюджета продаж. Объемы продаж планируются на год с помесячной детализацией.

Продажи номенклатуры имеют сезонные колебания, периодичность заведения показателей: квартал. Значения показателей следующие:

	1
	2
	3
	4

	21
	36
	18
	24


Объемы закупок планируются исходя из годового бюджета продаж. Предполагается, что закупка номенклатуры выполняется в месяце предшествующему месяцу продажи. Планирование как продаж, так и закупок выполняется в разрезе «категорий».

Лимит административных расходов предприятия составляет 12 млн. в год. В состав административных расходов включаются: 

· расходы на ИТ 

· расходы на оборудование 

· расходы на содержание помещений

· расходы на обучение

Лимиты административных расходов распределяется по месяцам в соответствии с весовыми коэффициентами, устанавливаемыми в начале периода бюджетирования. В свою очередь сумма лимита (в текущем месяце) распределяется по подразделениям в соответствии с численностью сотрудников, работающих в подразделении.

	Подразделение
	Численность сотрудников

	Администрация
	7

	Отдел закупок
	2

	Склад
	3

	Отдел продаж
	3


Сумма расходов на обучение планируется исходя из численности сотрудников и среднемесячной суммы расходов на одного сотрудника предприятия, которая составляет 4 т.р. в месяц. 

Требуется:

Разработать положение о бюджетировании. В прикладном решении реализовать бюджетную модель и бюджетный регламент (в полном объеме). В бюджетной модели должны использоваться основные бюджеты (прогнозный баланс, бюджет доходов и расходов, бюджет движения денежных средств), операционные бюджеты и при необходимости вспомогательные бюджеты.

При формировании БДДС в компании используется как прямой, так и косвенный метод анализа движения денежных средств (БДДС должен быть составлен в двух экземплярах).

При планировании движения денежных средств на следующий месяц необходимо реализовать контроль исполнения бюджета прошлого месяца.

При планировании продаж (помесячно) необходимо реализовать сравнение плановой и среднемесячной выручки.

Управленческий баланс должен обеспечивать контроль сбалансированности статей баланса для анализа остатков ТМЦ, денежных средств, дебиторской задолженности, кредиторской задолженности.

Для оценки достигнутых результатов необходимо использовать следующие показатели (анализируются в структуре мастер-бюджета):

· Рентабельность продаж (ROS)

· Точка безубыточности (BEP)

Для анализа ликвидности баланса предприятие использует следующие показатели (анализируются в структуре мастер-бюджета):

· Коэффициент текущей ликвидности (CR)

Реализовать формы для ввода плановых данных.

Реализовать формы для выполнения сравнения фактических данных с плановыми для бюджета движения денежных средств и отчета о прогнозном движении денежных средств за текущий год. Отчет о движении денежных средств за текущий год до текущей даты должен включать фактические данные, а после – плановые.

Реализовать шаги бюджетного процесса по составлению и утверждению годового плана и плана на произвольный месяц года (в этом же месяце должны быть введены фактические данные).

По оплате поставщикам в системе должны быть установлены лимиты (по закупаемым категориям номенклатуры). Лимиты устанавливаются на период: квартал. Платежи сверх лимита должны блокироваться системой.
Ввод данных:

На начало периода на основном рублевом счете компании было 20 млн.р.

Дебиторская задолженность, которая должна быть оплачена в данном месяце составляет 1 млн.р., кредиторская задолженность составляет 800 т.р.

Планируется в год продавать номенклатуру в объеме:

· Категория № 1: 24 млн. руб.

· Категория №2: 36 млн. руб.

· Категория №3: 12 млн. руб. 

Коэффициенты (по которым распределяется годовой лимит): в четном квартале равен 2, в нечетном 3.

Выполнить планирование.
Провести оплаты поставщикам.

Получить оплаты от клиентов.

Провести сравнение плановых данных с фактическими.
Требования к описанию решения (составляется в случае дистанционной сдачи экзамена)

В первой части должно содержаться краткое описание решений, принятых при начальной настройке системы, заведении НСИ. 

Пример части описания (по приведенному в примере заданию):

Для каждой «категории» заведен вид номенклатуры (используется как аналитика в статьях и показателях).
Пример того, чего не должно быть в описании:

Заведены подразделения (перечень подразделений)

Заведена номенклатура (перечень номенклатуры)

В описание не нужно включать те действия, которые можно выполнить только одним способом. Оно не должно быть похожим на полную инструкцию по заведению сквозного примера. Для каждого «действия» должен быть указан вид бюджета, в котором оно выполняется.

Пример части описания:

Для целевых показателей реализован отдельный вид бюджета.
Смещение периода выполняется в бюджете закупок.

Годовой лимит определен как НФП, его распределение определяется в бюджете «Лимиты».
3

