Аттестация по системе «1С:Предприятие 8»
Экзамен «1С:Специалист – консультант» по 
прикладному решению 
«1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8»
1. Цели и задачи экзамена

Экзамен предполагает подтверждение компетенции специалиста как квалифицированного консультанта по внедрению конфигурации «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» и постановщика задач на разработку и внедрение прикладных учетных решений, методически совместимых с учетными решениями фирмы «1С».

В результате экзамена претендент должен продемонстрировать:

· знание бухгалтерского учета в государственных учреждениях, а также нормативных актов, регламентирующих ведение учета в государственных учреждениях (казенных, бюджетных, автономных);
· понимание методологических принципов построения и технологии функционирования типовой конфигурации «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8»;
· наличие навыков практической реализации пользовательских задач средствами конфигурации «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8».
2. Форма проведения экзамена «1С:Специалист–консультант» по 
прикладному решению «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» и требования к претендентам

Экзамен проходит в форме самостоятельного решения претендентом двух  задач, предполагающих их практическую реализацию на компьютере в среде «1С:Предприятие 8» на базе типовой конфигурации «Бухгалтерия государственного учреждения». Экзамен сдается по редакции 1.0 или редакции 2.0 – на выбор сдающего.
При решении первой задачи от претендента требуется выполнить практическую реализацию пользовательской задачи в рамках стандартной типовой конфигурации «1С:Бухгалтерия государственного учреждения».

При решении второй задачи от претендента требуется сформулировать рекомендации и составить техническое задание на реализацию дополнительной функциональности конфигурации за счет изменения структуры конфигурации, ее механизмов, форм, отчетов, алгоритмов в соответствии с требованиями задания. Обосновать необходимость выдвинутых предложений с точки зрения повышения эффективности работы с конфигурацией. Обосновать составленное техническое задание на доработку функциональности типовой конфигурации с точки зрения эффективности методологии его реализации.

Обе задачи решаются в информационной базе, содержащей необходимые данные для реализации поставленной задачи.

Ориентировочное выполнение задания (с учетом времени на краткое описание добавленных и измененных объектов и действий пользователя по применению решения в письменной форме) – 3 астрономических часа (180 мин.).

При решении задачи кандидат имеет право

· Пользоваться правовыми системами и справочниками, распространяемыми фирмой «1С».
· Пользоваться методической литературой по программе «1С:Предприятие 8» , официально изданной фирмой «1С».
При решении задачи не допускается

· Использовать кандидатами любые наработки, сделанные ими или другими лицами до экзамена.

При оценке результата учитывается

· Адекватность выбранных методов и средств решения задачи для получения правильного и эффективного решения.

· Полнота охвата бизнес-процессов и порождаемых ими операций, методическая корректность решения, адекватность выбранных средств стандартной функциональности, правомерность и эффективность предложений по адаптации типового решения к специфическим потребностям гипотетического учреждения.

· Умение сформулировать и обосновать предложения по применению программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» в гипотетическом государственном учреждении, с точки зрения соответствия постановке задачи и соответствия методическим принципам типовой конфигурации.

· Время выполнения задания (необходимо уложиться в отведенный временной интервал).

3. Принципы компоновки задач

Первая задача

В качестве исходных данных претендент получает:

· краткое описание пользовательской задачи.

· список  нормативных документов, регламентирующих особенности ведении учета в рамках поставленной задачи.

От претендента требуется:

· Изучить представленную в задаче ситуацию, прилагаемые нормативные документы, регламентирующие ведение учета.
· Предложить вариант формирования хозяйственных операций для решения поставленной задачи  с использованием «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8», ориентируясь на ее методические принципы. Если принципы ведения учета, определенные претендентом, являются не единственными и расходятся с принципами, заложенным в типовую конфигурацию программы, , необходимо предложить решение, отвечающее методическим принципам, заложенным в типовую конфигурацию , и обосновать их корректность с нормативной точки зрения, технологическую привлекательность, удобство работы, оперативность внедрения и т.п.

· Ввести контрольный пример, раскрывающий предложенный вариант решения задачи с использованием исключительно средств стандартной функциональности, в  конфигурацию «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» (с настройкой необходимых параметров учета).

· Сформировать стандартные и регламентированные отчеты, раскрывающие решение поставленной задачи.

· Кратко описать решение в письменной форме.

Вторая задача

В качестве исходных данных претендент получает:

· Описание методики использования функциональных механизмов типовой конфигурации для реализации потребности заказчика.

От претендента требуется:

· Проанализировать представленную методику использования функциональных механизмов типовой конфигурации.

· Сформулировать требования и выработать рекомендации по оптимизации и (или) адаптации типовой конфигурации для отражения специфики предметной области, удовлетворения информационных потребностей заказчика, повышения эффективности использования типовой конфигурации без внесения в нее изменений.

· Ввести контрольный пример, раскрывающий предложенный претендентом вариант решения задачи, с использованием исключительно средств стандартной функциональности в рабочую конфигурацию «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» (с настройкой необходимых параметров учета).

· Сформировать стандартные и регламентированные отчеты, раскрывающие решение поставленной задачи.

· Кратко описать решение в письменной форме.

4. Примеры экзаменационных заданий

Пример первой задачи:

В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности государственного образовательного учреждения высшего профессионального  образования «Университет искусств» (бюджетного учреждения без субсидий) территориальным управлением Росфиннадзора  установлено, что при принятии к учету двух холодильников «Стинол» 31.12.2010 г., стоимостью 24 350=00 каждый, бухгалтер группы учета материальных средств неправильно выбрал группу ОКОФ 14_2919611 «Шкафы холодильные» (IV амортизационная группа).
В связи с этим возникает необходимость корректировки их учета.
Учитывая положения п. 44, 45 приложения №2 к приказу Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для  органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» от  01 декабря 2010 г. № 157н необходимо:

· отразить в программе хозяйственные операции по изменению порядка учета бытовых холодильников –группа ОКОФ 16_2930100 «Холодильники и морозильники бытовые» (III амортизационная группа);

· сформировать бухгалтерские справки по результатам данных операций;

· сформировать регламентированные регистры учета по нефинансовым активам;

· сформировать регламентированную бюджетную отчетность (ф.0503168).

Пример второй задачи:
Проанализировав бюджетную смету на 2011 год государственного образовательного бюджетного учреждения высшего профессионального образования  «Университета искусств» (бюджетного учреждения без субсидий), требуется составить техническое задание на разработку механизма учета санкционирования расходов бюджета, а также кассового их исполнения в разрезе внутриведомственной детализации.
При решении задачи необходимо:

· создать объект аналитического учета «Внутриведомственная детализация расходов»;

· настроить ведение учета санкционирования расходов и их кассового исполнения в разрезе внутриведомственной детализации расходов;

· отразить в программе хозяйственные операции по учету санкционирования расходов бюджета и их кассового исполнения в разрезе внутриведомственной детализации;

· сформировать бухгалтерские справки по результатам данных операций;

· настроить формирование отчета «Сводные данные об исполнении бюджета ПБС» - по лицевым счетам, по принятым обязательствам и сводно по КБК в разрезе внутриведомственной детализации расходов
· сформировать отчет «Сводные данные об исполнении бюджета ПБС» - по лицевым счетам, по принятым обязательствам и сводно по КБК в разрезе внутриведомственной детализации расходов.
