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В соответствии с действующим законодательством кадастровая стоимость участка земли может быть изменена при изменении качественных и (или) количественных характеристик, а также на основании решения суда или комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. В статье «Как в 2017 г. отразить изменение кадастровой стоимости земельного участка, произошедшее в 2016 г.» рассматривается на примере бюджетного учреждения, как отразить в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" изменение кадастровой стоимости земельных участков, используемых государственными (муниципальными) учреждениями на праве постоянного (бессрочного) пользования, если информация о таком изменении запоздала.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ 3 марта 2017 г. № 249 Федеральное казначейство может осуществлять казначейское сопровождение средств в валюте РФ при осуществлении расчетов по государственному оборонному заказу. Таким образом, учреждениям могут открываться отдельные счета в органах казначейства. Начиная с версии 2.0.50.17 редакции 2 и версии 1.0.46.6 редакции 1 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" реализована возможность указывать казначейские счета в качестве отдельных счетов для расчетов по государственному оборонному заказу. В связи с этим обновлены статьи «Учет контрактов и платежей в рамках государственного оборонного заказа», в которых приведена методика учета в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 1 и редакции 2.

Согласно трудовому законодательству при направлении работника в служебную командировку ему гарантируется возмещение расходов, связанных со служебной командировкой. На сумму компенсации расходов учреждением отражается в учете принятие обязательства и денежного обязательства. В документе Авансовый отчет программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» редакции 2 предусмотрено формирование записей по принятию денежных обязательств. О том, как должны быть заполнены реквизиты в документе Авансовый отчет, - в статье «Принятие денежных обязательств по авансовому отчету».  

В настоящее время многие государственные и муниципальные учреждения перечисляют заработную плату работникам на банковские (дебетовые) карты физических лиц, выданные в рамках зарплатных проектов. В целях минимизации наличного денежного обращения, а также принимая во внимание нецелесообразность выдачи карт организации каждому сотруднику, направляемому в командировку, и специфику осуществления расходов, связанных с компенсацией сотрудникам документально подтвержденных расходов, допускается перечисление средств на банковские карты физических лиц, выданные в рамках "зарплатных" проектов. В программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 2 автоматизирован учет расчетов с подотчетными лицами в части перечисления денежных средств на банковские (дебетовые) карты сотрудников. Предусмотрено заполнение ведомостей в банк как вручную, так и на основании заявлений подотчетных лиц, формирование платежного документа на основании ведомости, печать списка на перечисление и его передача в банк в виде электронного документа в формате, применяемом банками для обмена данными по зарплатным проектам. Также поддерживается автоматическое формирование бухгалтерских записей в разрезе каждого подотчетного лица при проведении платежного документа, созданного на основании ведомости в банк. Порядок действий по созданию списка перечислений подотчетным лицам, формированию расчетно-платежного документа и передаче списка в банк в электронном виде рассмотрен в статье «Перечисление средств подотчетным лицам на банковские (дебетовые) карты» (Новый раздел!).

Программа "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8", редакция 2, постоянно совершенствуется, в ней появляются новые документы и типовые операции. В связи с этим уточнены статьи раздела «О программе»:

· Материальные запасы (Раздел обновлен!)

· Основные средства, НМА, НПА (Раздел обновлен!)

В выпуске также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах.

Всего в выпуске опубликовано 16 новых и обновленных статей в разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений». 

Бухгалтерия государственного учреждения

· Учет контрактов и платежей в рамках государственного оборонного заказа (Раздел обновлен!)

· Как загрузить справочник органов Федерального казначейства (Новый раздел!)

· Ввод информации о комплектующих объекта ОС (Новый раздел!)

· Как указать в Акте о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф. 0504143) срок нахождения в эксплуатации (Раздел обновлен!)

· Как в 2017 г. отразить изменение кадастровой стоимости земельного участка, произошедшее в 2016 г. (Новый раздел!)

· Отражение в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов МОЛ-получателя НФА (Раздел обновлен!)

· Расчет даты окончания начисления амортизации в Инвентарной карточке учета нефинансовых активов (ф. 0504031) (Новый раздел!)

Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2

· Материальные запасы (Раздел обновлен!)

· Основные средства, НМА, НПА (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов с подотчетными лицами (Раздел обновлен!)

· Учет контрактов и платежей в рамках государственного оборонного заказа (Раздел обновлен!)

· Принятие денежных обязательств по авансовому отчету (Новый раздел!)

· Перечисление средств подотчетным лицам на банковские (дебетовые) карты (Новый раздел!)

· Практические рекомендации по переносу остатков с неактуальных КПС в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8, ред. 2" (Раздел обновлен!)

Бюджет поселения. Редакция 1.3 

· Учет бюджетных обязательств (Новый раздел!)

Бюджет муниципального образования. Редакция 1.3 

· Учет бюджетных обязательств (Новый раздел!)

· Варианты организации финансовым органом контроля за расходами учреждений (Раздел обновлен!)

С полным текстом информационного выпуска можно ознакомиться по ссылке: 

http://1c.ru/news/info.jsp?id=23263
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