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Приказом Минфина России от 16.11.2016 № 209н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации в целях совершенствования бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности», далее – Приказ № 209н, утвержден особый порядок формирования классификационных признаков некоторых счетов бухгалтерского (бюджетного) учета. О том, какие КПС следует указывать с 2017 года в номерах счетов 304 04 "Внутриведомственные расчеты", читайте в статье «КПС счетов в корреспонденциях по движению НФА при внутриведомственных расчетах».

Сервис «1С-Отчетность» позволяет осуществлять взаимодействие со всеми контролирующими органами непосредственно из программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8". В том числе непосредственно из программы можно обращаться к сервису ФНС «Информационное Обслуживание Налогоплательщика» для получения документов, которые в рамках ИОН может предоставлять ФНС по запросу налогоплательщика. О порядке взаимодействия с сервисом ИОН – в статье «Как сформировать Справку о состоянии расчетов с бюджетом». 

Плательщиками налога на прибыль признаются все организации, в том числе казенные учреждения. Об особенностях формирования налоговой базы по налогу на прибыль казенным учреждением, о расчете и начислении налога на прибыль в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 2 – в статье «Налоговый учет по налогу на прибыль в казенном учреждении».

При эксплуатации учреждением сложного имущественного объекта, состоящего из нескольких объектов основных средств, но числящихся в учете как единый инвентарный объект, может возникнуть необходимость в разукомплектовании. Аспекты нормативного регулирования отражения в бухгалтерском учете разукомплектования, а также порядок оформления соответствующих операций в программе «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» редакции 2 рассмотрены в статье «Разукомплектование инвентарных объектов основных средств».

Если в одном здании ведутся работы по разным направлениям деятельности, как отнести амортизацию здания на соответствующие направления деятельности в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 2? Ответ на этот вопрос можно найти в статье «Распределение амортизации здания по направлениям деятельности».  

Программа "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 2 постоянно совершенствуется, в ней появляются новые документы и типовые операции. В связи с этим уточнены статьи раздела «О программе» в следующих подразделах:

· Денежные средства; 

· Планирование и санкционирование; 

· Обязательства; 

· Услуги, работы, производство.

В выпуске также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах.

Всего в выпуске опубликовано более 20 новых и обновленных статей в разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений».

Бухгалтерия государственного учреждения

· Настройка ККТ-онлайн с передачей данных оператору фискальных данных в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

· Указание системы налогообложения в чеке ККМ (Новый раздел!)

· Как сформировать Справку о состоянии расчетов с бюджетом (Новый раздел!)

· 1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8. Применение нового ОКОФ (ОК 013-2014) (Раздел обновлен!)

· КПС счетов в корреспонденциях по движению НФА при внутриведомственных расчетах (Новый раздел!)
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· Учет лимитов бюджетных обязательств, ассигнований, предельных объемов финансирования расходов (Раздел обновлен!)

· Учет плановых назначений (Раздел обновлен!)

· Учет безналичных денежных средств на лицевых счетах учреждения, открытых в казначействе и в кредитных организациях (Раздел обновлен!)

· Учет операций по движению наличных денежных средств в кассе учреждения (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов по заработной плате (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов по налогу на добавленную стоимость (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов по платежам в бюджеты (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов по образовательным услугам и родительской плате (Новый раздел!)

· Услуги, работы, производство (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов с покупателями и заказчиками (Раздел обновлен!)

· Учет производственных затрат (Раздел обновлен!)

· Настройка производственного учета (Раздел обновлен!)

· Налоговый учет по налогу на прибыль в казенном учреждении (Новый раздел!)

· 1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8, редакция 2. Применение нового ОКОФ (ОК 013-2014) (Раздел обновлен!)

· Разукомплектование инвентарных объектов основных средств (Новый раздел!)

· Распределение амортизации здания по направлениям деятельности (Новый раздел!)
Свод отчетов 

· Импорт отчетности в форматах Федерального казначейства (Новый раздел!)

· Способы формирования сводных отчетов в ручном режиме (Новый раздел!)

Бюджетная отчетность

· Импорт отчетности в форматах Федерального казначейства (Новый раздел!)

· Способы формирования сводных отчетов в ручном режиме (Новый раздел!)

Зарплата и кадры государственного учреждения  

· Оклад по норме производственного календаря (Раздел обновлен!)
С полным текстом информационного выпуска можно ознакомиться по ссылке: 

http://1c.ru/news/info.jsp?id=23452
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