Задание заочного тура 
Четвертого Всероссийского профессионального 
конкурса по «1С:Бухгалтерии 8» 
Сведения об организации

Организация оптовой торговли «Непал» ведет бухгалтерский учет в соответствии с Законом о бухгалтерском учете, является плательщиком НДС, налога на прибыль, ведет налоговый учет в соответствии с нормами, установленными главой 25 НК РФ, и применяет Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль» (ПБУ 18/02).

Доходы и расходы для целей налогообложения прибыли организация определяет методом начисления. Отчетными периодами по налогу на прибыль признаются месяц, два месяца, три месяца и так далее до окончания календарного года.

Согласно учетной политике для целей бухгалтерского и налогового учета учет стоимости МПЗ ведется методом «по средней стоимости». Транспортно-заготовительные расходы в бухгалтерском учете относятся на расходы на продажу и учитываются на счете 44 «Расходы на продажу», которые списываются пропорционально себестоимости проданных товаров.

Хозяйственная ситуация (данные – условные)
В октябре 2009 г. организацией приобретен Товар в количестве 1000 л по цене по цене 4 720 руб. (включая НДС 18 %). Согласно договору, транспортировку груза произвел Поставщик, причем недостача, возникшая при транспортировке груза, относится за счет покупателя. Стоимость доставки товара составила 47 200 руб. (включая НДС 18 %).

При приемке товара выявлена его недостача в размере 20 л, в том числе 12 л – в пределах нормы естественной убыли, а 8 л – сверх нормы естественной убыли.

Для целей налогообложения прибыли недостача учитывается только в пределах норм естественной убыли. Данные потери, согласно выбранной учетной политике, организация относит к прямым материальным расходам. Сумма сверхнормативных потерь не учитывается в составе расходов, уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль.

Организация, руководствуясь рекомендациями Минфина России, не принимает к вычету сумму НДС, относящуюся к недостаче сверх нормы естественной убыли. Не принятая к вычету сумма НДС в бухгалтерском учете относится к прочим расходам организации, а в налоговом учете – не учитывается для целей налогообложения прибыли.

Перечень операций

На начало дня 22.10.2009 остаток на расчетном счете организации составил 5 000 000 руб. 

Октябрь

22.10.2009 
В организацию на склад «Основной» от Поставщика поступил Товар в количестве 980 л по цене 4 720 руб. за 1 л (включая НДС 18 %). При приемке товара выявлена его недостача в размере 20 л, причем 12 л на сумму 48 000 руб. (без НДС) – в пределах нормы естественной убыли, а 8 л на сумму 32 000 руб. (без НДС)  – сверх нормы естественной убыли. 

22.10.2009 
В качестве недостачи отражена стоимость недостающего товара на сумму 80 000 руб.

22.10.2009 
Отражена предъявленная поставщиком сумма НДС (720 000 руб.) со стоимости товара.

22.10.2009 
Поставщиком предъявлен счет-фактура на поставленный товар, принят к вычету НДС со стоимости Товара (с учетом недостачи) в сумме 714 240 руб. 

22.10.2009 
Отражена сумма расходов на доставку товара в размере 39 200 руб. в составе расходов на продажу.

22.10.2009 
В качестве недостачи отражена часть расходов на транспортировку, приходящихся на недостачу товара, в сумме 800 руб. 

22.10.2009 
Отражена предъявленная поставщиком сумма НДС (7 200 руб.) со стоимости транспортировки товара.

22.10.2009 
Поставщиком предъявлен счет-фактура на стоимость услуг по транспортировке товара, НДС со стоимости транспортировки товара принят к вычету (с учетом недостачи) в сумме 7 142 руб.

22.10.2009 
Не принятый к вычету НДС (со стоимости товаров и транспортных расходов), приходящийся на недостачу, списан на прочие расходы.

22.10.2009 
Недостача в пределах нормы естественной убыли отнесена на расходы на продажу. 
22.10.2009 
Недостача сверх нормы естественной убыли отнесена на прочие расходы. 
23.10.2009 
С расчетного счета организации Поставщику произведена оплата товара и услуг по его транспортировке в сумме 4 767 200 руб. (включая НДС 18 %)

23.10.2009 
Произведена реализация Товара Покупателю в количестве 400 л по цене 11 800 руб. за 1 л (включая НДС 18 %).

Ноябрь

23.11.2009 
Произведена реализация Товара Покупателю в количестве 580 л по цене 11 800 руб. за 1 л (включая НДС 18 %).

Необходимо 

Отразить в программе «1С:Бухгалтерия 8» все указанные операции:

•
для целей бухгалтерского учета;

•
для целей учета налога на добавленную стоимость;

•
для целей налогообложения прибыли;

•
для целей ПБУ 18/02. 
По итогам введенных операций определить финансовые результаты за октябрь и за ноябрь 2009 г., сформировать Формы № 2, № 4 и Декларации по НДС и налогу на прибыль (отчеты формировать в рублях) при условии отсутствия других операций. 

Если какие-то исходные данные в задании не определены, то их можно не вводить, но если их ввод необходим с точки зрения работы программы, тогда допускается ввод любых произвольных значений (например, номера расчетных счетов, реквизиты договоров, счетов-фактур, наименования организаций и т.п.). В качестве наименований поставщика, товара и покупателя используйте, соответственно, наименования «Поставщик», «Товар», «Покупатель». 

При выполнении задания следует максимально использовать имеющиеся в типовой конфигурации средства автоматизации ввода хозяйственных операций. 
Пояснения для студентов средних учебных заведений
1.
Фактическая себестоимость принятого Товара (за вычетом недостачи) отражается по дебету счета 41 «Товары», в корреспонденции с кредитом счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками».

2.
Предъявленная поставщиком сумма НДС со стоимости товара отражается по дебету счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» (субсчет «Налог на добавленную стоимость по приобретенным материально-производственным запасам») и кредиту счета 60.

3.
Предъявленная поставщиком сумма НДС со стоимости услуг по транспортировке товара отражается по дебету счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» (субсчет «Налог на добавленную стоимость по приобретенным услугам») и кредиту счета 60.

4.
На основании выставленного поставщиком счета-фактуры на поставленный товар организация принимает к вычету предъявленную сумму НДС, при этом в бухгалтерском учете производится запись по дебету счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» (субсчет «Расчеты по налогу на добавленную стоимость») и кредиту счета 19 (субсчет «Налог на добавленную стоимость по приобретенным материально-производственным запасам»).

5.
На основании выставленного поставщиком счета-фактуры на услуги по транспортировке организация принимает к вычету предъявленную сумму НДС, при этом в бухгалтерском учете производится запись по дебету счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» (субсчет «Расчеты по налогу на добавленную стоимость») и кредиту счета 19 (субсчет «Налог на добавленную стоимость по приобретенным услугам»).

6.
Недостача товара, а также часть расходов на транспортировку, приходящихся на недостачу товара отражается записью в дебет счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» и кредиту счета 60.

7.
Недостача в пределах норм естественной убыли относится на расходы на продажу записью в дебет счета 44 и кредит счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей».

8.
Недостача сверх норм естественной убыли относится на прочие расходы записью в дебет счета 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 91-2 «Прочие расходы» и кредит счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей».

9.
Не принятый к вычету НДС (со стоимости товаров и транспортных расходов), приходящийся на недостачу, списывается на прочие расходы записью в дебет счета 91 и кредит счета 19 (соответственно, субсчета «Налог на добавленную стоимость по приобретенным материально-производственным запасам» и «Налог на добавленную стоимость по приобретенным услугам»).

10.
В бухгалтерском учете недостача сверх норм естественной убыли, а также не принимаемая к вычету сумма НДС признаются прочими расходами, а в налогом учете они не учитываются, вследствие чего у организации возникают постоянная разница (ПР) и соответствующее ей постоянное налоговое обязательство (ПНО), которое отражается по дебету счета 99 «Прибыли и убытки» в корреспонденции с кредитом счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» (субсчет «Расчеты по налогу на прибыль»)
Требования к выполнению и оформлению конкурсного задания

Порядок выполнения конкурсного задания:

1. Изучить характеристики гипотетической организации.

2. Определить состав проводок для отражения каждой хозяйственной операции в системе бухгалтерского учета. 

3. Выбрать наиболее эффективные средства ввода проводок, используя исключительно средства стандартной функциональности бухгалтерской программы (возможны ручные операции). 

4. Выполнить ввод проводок для указанных хозяйственных операций в бухгалтерскую программу. Операции должны вводиться теми датами, которые указаны в задании.

5. Сформировать указанную в задании регламентную отчетность по итогам ввода хозяйственных операций.
Ориентировочное время выполнения задания – 100-120 минут.

Каждый участник заочного тура выполняет полученное задание САМОСТОЯТЕЛЬНО. Коллективные решения не принимаются. 

Во время выполнения конкурсного задания участники имеют право пользоваться любыми справочными и учебными пособиями, технической документацией на программу, правовыми базами, дисками Информационно-технологического сопровождения (ИТС).
Оргкомитет конкурса
Тел. (495) 681-0221 

konkurs@1c.ru, www.1c.ru/konkurs
