Аттестация по системе "1С:Предприятие 8"

Экзамен "1С:Специалист" по конфигурированию и внедрению прикладного решения "1С:Управление нашей фирмой 8"

1 Цели и задачи экзамена

Экзамен проводится с целью проверки соответствия уровня подготовки внедренцев данного типового решения требованиям, предъявляемым фирмой "1С" к специалистам.

Проверяется:

· понимание основных принципов проектирования конфигурации "1С:Управление нашей фирмой 8";

· понимание технологических и программных решений, в нее заложенных;

· умение реализовывать пользовательские задачи средствами конфигурации "1С:Управление нашей фирмой 8";

· наличие практических навыков корректного конфигурирования и программирования для реализации дополнительного функционала данного типового решения.

2 Форма проведения экзамена

Экзамен проходит в форме решения практической задачи на базе типовой конфигурации. Задача состоит из двух частей (выраженных не столь явно)
В первой части задачи претенденту необходимо продемонстрировать реализацию последовательности действий, приводящих к решению пользовательской задачи по постановке, изложенной в задании, не внося изменений в конфигурацию.

По второй части – требуется реализовать дополнительную функциональность конфигурации за счет изменения структуры конфигурации, ее механизмов, форм, отчетов и проч. по требованиям задания. Если в задании явно не описан ход решения, то претендент вправе самостоятельно принимать любые проектные решения. Но в любом случае необходимо уметь обосновать свои решения, обеспечить их "устойчивость", функциональность, производительность и устойчивость к последующим обновлениям конфигурации.
Формулировки задач приближены к "боевым", то есть не содержат готового технического задания, а представляют описание пожеланий заказчика и проблем, которые необходимо решить.
На решение отводится 3 часа. 
По окончании этого времени претендент должен предложить действующий вариант базы решения, в котором должны быть:

· подготовлены и заполнены первичные объекты и отчеты для демонстрации решения пользовательской задачи;

· отлажены программные модули объектов; 

· разработаны указанные в задании отчеты, экранные и печатные формы.

При сдаче дистанционного экзамена для первой задачи обязательно должно быть описание, позволяющее понять ход решения. В противном случае, решение задачи считается не выполненным (в случае отсутствия этого описания, или его недостаточной детализации).

Не допускается представление претендентами своих авторских конфигураций (как оригинальных, так и конфигураций, разработанных на базе типовых) в качестве решения задач или вместо решения задач.

В процессе подготовки разрешается пользоваться документацией на программу, входящей в комплект поставки, а также официально изданными методическими и учебными пособиями. Запрещается использовать распечатки (перепечатки), листинги и материалы на электронных носителях (дискетах, флешках, cd-дисках и проч…).

Защита разработанной конфигурации проводится путем проверки ее работоспособности на тестовых данных (заранее введенных сдающим) и собеседования по структуре объектов конфигурации и по использованным средствам встроенного языка (в случае очного экзамена).
3 Демонстрационный билет
Фабрика игрушек "Гамми"

Сведения о компании

· Компания "Фабрика Гамми" занимается производством и оптовой продажей мягких игрушек. Ассортимент продукции выпускается как стандартный для общего покупателя, так и эксклюзивная индивидуальная продукция под заказ.

· В процессе производства эксклюзивной продукции задействованы бригады, работающие посменно, в каждой бригаде по два сотрудника.  

Особенности учета

· Эксклюзивный заказ должен отличаться от остальных особым признаком.

· При работе с эксклюзивным заказом покупателя имеется потребность отслеживать состояние заказа, в том числе и состояние "В производстве".

· Начисление оплаты сотрудников производства отрабатывает автоматически. При отсутствии сдельного заработка оплата производится исходя из оклада, при наличии сдельного заработка оклад не начисляется. 

Бизнес-процессы:

	№
	Бизнес-процесс

	1.
	Заказ от покупателя на поставку продукции

	2. 
	Предоплата от покупателя 100% заказа

	3. 
	Производство продукции, начисление сдельной оплаты

	4. 
	Начисление зарплаты

	5. 
	Реализация выпущенной продукции


Задание и информационная потребность

- занести контрольный пример в базу, НСИ указываются самостоятельно;

- верно отразить все особенности учета;

- доработки (при их необходимости) выполнить расширением;

- разработать и подключить к базе внешний отчет по состояниям эксклюзивных заказов покупателя следующего вида (в отчете необходимо по умолчанию выделить красным цветом завершенные заказы без указанного исполнителя):

Дата отчета

	Заказ (№, дата)
	Номенклатура / характеристика
	Состояние заказа
	Исполнитель заказа

(бригада, сотрудники)

	
	
	
	


4 Описание грубых ошибок претендентов и рекомендации по программным реализациям, проверяемым на экзамене

· Недопустимым считается разработка форм под обычный режим работы 1С:Предприятие.

· Недопустимым считается использование другого варианта реализации задачи на конфигурирование, в случае, когда в постановке задачи он указан явно (использовать механизм расширений конфигурации, или использование механизма внешних отчетов, обработок, печатных форм и т.п.)

· Недопустимым является дублирование механизмов, уже существующих в конфигурации.

· В случае, когда требуется разработать отчет/обработку, недопустимой считается его/ее реализация и предоставление в виде внешнего файла (исключение составляет ситуация, когда внешний отчет/обработка используется механизмом внешних отчетов и обработок типового решения)

· Принимаемые к учету данные должны храниться в регистрах. Использование других объектов для хранения информации, принятой к учету, считается недопустимым.

· Недопустимым считается получение данных из первичных объектов, нормативной системы, в случае если они отражены в регистрах.

· В случае добавления новых регистров или реализации новых задач на существующих регистрах грубой ошибкой является неверное определение вида регистра накопления (остатки, когда нужны обороты или наоборот).

· Конфигурация должна устойчиво работать и при работе пользователей "задним числом".

· Если при проведении документа используются каким-то образом данные, считываемые из регистров, обязательно требуется предусмотреть получение таких данных на момент проведения документа. Крайне неправильно при проведении документа прошлым месяцем ориентироваться на данные, взятые на текущий момент. Месяц назад ведь картина была совсем другой.

· Конфигурация должна устойчиво работать не только при движении вперед, но и назад. То есть, при отмене действия любого документа состояние показателей, контролируемых системой, должно возвращаться в исходное положение (как было до движений документа). Фактически тогда можно будет размотать всю цепочку документов назад.

· Конфигурация должна устойчиво работать при наличии дублей строк (номенклатуры или сотрудников или т.п.) в документах. Необходимо обеспечить корректное проведение документов при этом. Если невозможно – то лучше запретить дубли строк.

· Ошибочным является стиль программирования, при котором допускается выполнение запроса, получение остатков внутри цикла, как неоправданно снижающий скорость работы программы.

· Ошибочным является стиль работы с запросами, при котором вместо использования параметров виртуальных таблиц накладываются условия в разделе "Где", как неоправданно снижающий скорость работы программы.

· Обход результата запроса через промежуточную выгрузку в таблицу значений и последующим поиском, как неоправданно снижающий скорость работы программы.

· Нехорошо с точки зрения использования отсутствие возможности выбора даты или периода при построении отчетов.
