Экзамен "1С:Специалист – консультант" по 
внедрению прикладного решения 
"1С:Зарплата и Управление Персоналом 8"

Цели и задачи экзамена

Экзамен предполагает подтверждение компетенции специалиста как квалифицированного консультанта по внедрению конфигурации "Зарплата и Управление Персоналом" и постановщика задач на разработку и внедрение прикладных решений методически совместимых с «зарплатными» решениями фирмы "1С".

Экзамен проводится с целью проверки соответствия уровня подготовки специалистов, оказывающих консультационные услуги по внедрению конфигурации "Зарплата и Управление Персоналом" требованиям, предъявляемым фирмой "1С". 

Советы по подготовке

- Для подготовки к экзамену рекомендуем пройти курс "Подготовка к экзамену 1С:Специалист-консультант 1С: Зарплата и управление персоналом 8" см. описание: https://uc1.1c.ru/course/podgotovka-k-ekzamenu-1s-spetsialist-konsultant-1s-zarplata-i-upravlenie-personalom/
      - Изучить Сборник с примерами задач: арт. 4601546145505 Сборник задач для подготовки к экзамену "1С:Специалист-консультант" по внедрению прикладного решения "1С:Зарплата и управление персоналом 8"
Требования к специалисту:

· Владение компьютером на уровне грамотного пользователя

· Умение работать с программой: установить, обновить конфигурацию, сохранить ИБ, восстановить и т.п.

· Умение работать с нормативными документами.

· Умение общаться с пользователем (бухгалтером, расчетчиком, работником кадровой службы) на его профессиональном языке в его правовом и терминологическом поле.

· Владение методическими принципами, положенными в основу функционирования типового решения. 

· Умение находить адекватные средства типовой конфигурации для решения специфических задач пользователя, верно диагностировать ситуации, требующие внесение изменений/дополнений в типовую конфигурацию.

· Умение поставить грамотно задачу на конфигурирование. Умение общаться со специалистом по конфигурированию на его профессиональном языке. 

Форма проведения экзамена 

Экзамен проводится в форме самостоятельного решения претендентом на получение квалификации 1С:Специалист-консультант по внедрению прикладного решения «1С:Зарплата и Управление Персоналом 8» (далее – претендент) практических задач на компьютере в среде "1С:Предприятия 8" на базе типовой конфигурации "Зарплата и Управление Персоналом". Задачи решаются в одной изначально «пустой» информационной базе, созданной из шаблона типовой конфигурации.  Время выполнения задания – 3 астрономических часа.
В качестве исходных данных на экзамене претендент получает описание потребностей гипотетической организации в решении с помощью средств типовой конфигурации "Зарплата и управление персоналом ред.3.0" конкретных задач. Экзаменационный билет содержит 15 заданий, каждое из которых связано с определенной областью учета или подсистемой конфигурации:
1.
Настройка организационной структуры и штатного расписания
2.
Ввод начальных данных 
3.         Настройка графиков работы и учет рабочего времени
4.         Сведения о сотрудниках
5.
Учет движения кадров
6.
Учет отпусков, командировок и других отклонений

7.         Формы оплаты труда   
8.
Настройка начислений и удержаний

9.
Расчет и выплата аванса, зарплаты, межрасчетные выплаты
10.
Исправления и перерасчеты 
11.
Учет  по налогу на доходы физических лиц
12.
Расчет страховых взносов и персонифицированный учет ПФР
13.
Отражение зарплаты в бухучете
14.
Формирование отчетов
15.
Общие возможности конфигурации
От претендента требуется:

· понять потребности гипотетической организации по каждой задаче;

· предложить методику решения задачи с использованием выбранной конфигурации, ориентируясь на ее методические принципы;

· по каждой задаче подготовить контрольные примеры, раскрывающие предлагаемые решения с использованием исключительно средств стандартной функциональности;

· сформулировать требования и выработать рекомендации по адаптации типовой конфигурации, если для решения задачи недостаточно средств стандартной функциональности.

При сдаче экзамена претендент имеет право:

· использовать встроенные подсказки по программе "1С:Зарплата и Управление персоналом 8" (справки к документам, справочникам, регистрам и т.д.);

· пользоваться правовыми системами и справочниками, распространяемыми фирмой "1С в электронном виде;

· пользоваться официально изданной фирмой "1С" методической литературой по программе "1С:Зарплата и Управление Персоналом 8": учебными пособиями «Секреты профессиональной работы с программой «1С:Зарплата и Управление Персоналом 8» «Организация кадрового учета и расчета зарплаты», «Кадровый учет и управление персоналом», «Расчеты по оплате труда», практическим пособием «Настольная книга по оплате труда и ее расчету в 1С:Зарплата и Управление Персоналом 8», описанием типовой конфигурации, сборником задач для подготовки к экзамену «1С:Специалист-консультант» по внедрению прикладного решения «1С:Зарплата и Управление Персоналом» с примерами решений;

· при наличии возможности получать дополнительную информацию у экзаменатора о специфике гипотетического предприятия, которая является существенной (по мнению претендента) для корректного решения поставленных задач.

При сдаче экзамена запрещается:

· использовать любые наработки, подготовленные претендентом самостоятельно или третьими лицами до экзамена.

Оценка результата экзамена:

· Экзамен считается сданным успешно при оценке за экзамен «отлично», «хорошо» или «удовлетворительно».  

Оценку  «отлично», «хорошо» или «удовлетворительно» можно получить только при условии решения всех заданий, так как каждое из них связано с определенной областью учета или подсистемой конфигурации.

При этом  оценка за экзамен выводится исходя из пятибалльной системы по следующей схеме:

· за каждый неполный, частично неверный ответ снимается от 0.5 до 1 балла;
· за незнание одной из областей учета или подсистемы конфигурации снимается 2,5 балла;
· количество баллов на неверные, частично неверные, неполные ответы и отсутствие ответов суммируются и вычитаются из 5 баллов;

· если полученный результат окажется менее 2.5 баллов, то за экзамен выставляется оценка «неудовлетворительно»;

· если полученный результат окажется в интервале от 2.5 до 3.5 баллов, то за экзамен выставляется оценка «удовлетворительно»;

· если полученный результат окажется в интервале от 3.5 до 4.5 баллов, то за экзамен выставляется оценка «хорошо»;

· если полученный результат окажется 4.5 и более баллов, то за экзамен выставляется оценка «отлично».

При оценке результата учитывается:

· адекватность выбранных методов и средств конфигурации для получения правильного и эффективного решения;

· полнота ответа, методическая корректность решения, адекватность выбранных средств стандартной функциональности, правомерность и эффективность предложений по адаптации типового решения для решения конкретной задачи.

Сдача выполненного задания:

К защите представляется:

· билет с письменными ответами за поставленные в задании вопросы.

· информационная база, содержащая примеры с иллюстрацией ответов.

Письменный ответ на вопрос задания следует формулировать кратко и только по существу вопроса. Например, если в вопросе спрашивается о начислении процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера, то не нужно дополнительно описывать, как в программе назначается доплата по районному коэффициенту.

Пример экзаменационного билета
Используя типовую конфигурацию «Зарплата и управление персоналом», необходимо проиллюстрировать на примерах и кратко описать суть предлагаемых решений для удовлетворения следующих потребностей обследуемой организации.

	№ п/п
	Потребности организации

	1
	Настройте программу для ведения учета по организации ООО «Белая акация», введите структуру организации и штатное расписание. Штатное расписание ведется без сохранения истории изменений.

Подразделение

Должность

Количество ставок

Оклад
Администрация
Руководство

Директор

1,0

60 000 руб.
Секретарь

1,0

25 000 руб.
Юридический отдел

Юрист

2,5
30 000 руб.
Филиал в регионе
Отдел работы с населением
Специалист
4,0

30 000 руб.
Филиал организации расположен в регионе для которого применяется районный коэффициент 1,2. Начисление выплат в пользу физлиц самостоятельно не производит. 

	2
	Зарегистрируйте прием на работу с 1 января текущего года нескольких сотрудников на ваш выбор с произвольными личными данными в подготовленную в предыдущем задании структуру организации. При необходимости структуру организации можно дополнить.

Отдельно данное задание не оценивается. Сведения о сотрудниках необходимы для выполнения заданий следующих разделов.

При переходе на конфигурацию ЗУП 3.1 не выполнялся перенос начальных данных.

По состоянию на 1 января (дата начала учета в программе): 

–
работник Иванов И.И. находится в учебном отпуске. Отпуск был оформлен с 28 декабря прошлого года по 17 января текущего года;

–
работник Смирнов П.П. находится в командировке. Командировка была оформлена с 10 декабря прошлого года по 25 января текущего года и полностью оплачена в декабре.

Введите сведения об отсутствиях работников.

	3
	Организация работает по графику 5-дневной 40-часовой рабочей недели. В организации трудится сотрудница, имеющая двоих детей в возрасте до 1,5 лет. Ежедневно ей предоставляется 2 часа перерывов для кормления детей. 

Настройте график работы для сотрудницы.

	4
	Работница организации предоставила документ (новый паспорт гражданина РФ), подтверждающий изменение фамилии в связи с замужеством. 

Зарегистрируйте эти изменения в программе. После внесения изменений поиск сотрудника при подборе в табличной части документов должен выполняться и по старой, и по новой фамилии.

	5
	В связи с внесениями изменений в организационную структуру предприятия («отдел» переименовывается в «департамент») сотрудники отдела переводятся в новое подразделение с сохранением всех остальных условий работы. 

Отразите в программе необходимые операции. Предложите второй вариант регистрации события.

	6
	Работнику организации, занятому на работе с вредными условиями труда, предоставляется основной ежегодный отпуск продолжительностью 28 календарных дней и дополнительный отпуск продолжительностью 4 календарных дня, присоединяемый к основному.

Зарегистрируйте предоставление отпусков в программе.

	7
	Для работников подразделения применяется следующая система оплаты труда: работникам выплачивается основной заработок исходя из месячной тарифной ставки за фактически отработанное время + ежемесячная премия в размере % от совокупной суммы сделок, заключенных работником в течение месяца. Процент устанавливается для каждого сотрудника индивидуально.

Выполните настройку расчета начислений в программе.

	8
	В январе сотруднику организации в связи с бракосочетанием выплачивается материальная помощь в размере 10 000 руб.  В марте в связи с рождением ребенка оказывается материальная помощь в размере 60 000 руб.

Зарегистрируйте в программе предоставление материальной помощи сотруднику.

	9
	Заработная плата сотрудникам организации выплачивается через кассу. Один из сотрудников не получил заработную плату вовремя, а обратился в кассу за выплатой только через две недели.

Зарегистрируйте события в программе. Продемонстрируйте отображение конечного сальдо по расчетам с сотрудниками при выполненных операциях.

	10
	В текущем месяце обнаружено, что в прошлом месяце по работнику был ошибочно зарегистрирован отпуск без сохранения зарплаты.

Зарегистрируйте исправление в программе. Какие перерасчеты в связи с этим необходимо произвести?

	11
	Сотрудник организации написал заявление о предоставлении вычета по НДФЛ в связи с тем, что он является инвалидом II группы.

Зарегистрируйте заявление. Выполните расчет НДФЛ и проверьте предоставление вычета в программе.

	12
	По результатам проведения выездной проверки территориальным органом ФСС было выявлено, что в сентябре прошлого года по одному из сотрудников организации был неверно указан вид дохода по страховым взносам, что привело к занижению суммы уплаченных страховых взносов. 

Вместо вида дохода «Материальная помощь, облагаемая взносами частично» был  указан вид дохода «Доходы целиком не облагаемые страховыми взносами…». Сумма неверно учтенного дохода составила 5000 рублей.

Организация доначислила в ФСС разницу между этими суммами. 

	13
	Учет заработной платы в организации ведется в разрезе статей финансирования. Суммы оплаты за время командировок должны распределяться по статьям финансирования пропорционально начислениям, входящим в расчетную базу среднего заработка.

Выполните необходимые настройки.

	14
	Получите в виде отчета данные о среднедневном заработке работников за месяц. Данные должны быть представлены в группировке по подразделениям.

Сохраните настроенный вариант отчета в информационной базе. 

	15
	Настройте автоматическое напоминание о днях рождения всех сотрудников. Напоминание должно появиться у пользователя за 5 дней до даты рождения. 


1

