Обзор новых материалов раздела «Методическая поддержка «1С:Предприятие 8» для государственных учреждений» ИТС БЮДЖЕТ ПРОФ, ИТС БЮДЖЕТ

Март 2023
В разделах «Составление налоговой и статистической отчетности» методической поддержки редакции 1 и редакции 2 программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» публикуется новая статья:

· Формирование сведений о наличии и движении основных фондов в отчете "Форма 11 (краткая)" за 2022 год
В статье рассмотрены особенности заполнения отчета в соответствии с Указаниями по его формированию, утв. приказом Росстата от 30.11.2022 № 881, а также приведен порядок автоматического заполнения отчета в программе «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» редакции 1 (БГУ1) и редакции 2 (БГУ2). 

С 17.12.2022 для взаимодействия Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) и информационных систем участников применяются форматы 2.5. В типовых конфигурациях БГУ1 и БГУ2 реализовано взаимодействие с ГИС ГМП в форматах 2.5. Подробнее в статьях:

· Тестирование взаимодействия программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» с тестовым стендом ГИС ГМП (в форматах 2.Х) (Раздел обновлен!)

· Выполнение обмена с эмулятором видов сведений ГИС ГМП 2.Х (Раздел обновлен!)
· Тестирование взаимодействия программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" с тестовым стендом ГИС ГМП (в форматах 2.Х) для Администратора запросов (Раздел обновлен!)

Статьи публикуются в разделах «Взаимодействие с ГИС ГМП /ИС РНиП - Взаимодействие с ГИС ГМП (в форматах 2.Х)» методической поддержки БГУ1 и БГУ2.
Приказом Минфина России от 21.12.2022 № 192н, далее – Приказ № 192н, внесены изменения в Единый план счетов бухгалтерского учета и Инструкцию по его применению, утв. приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н. Единый план счетов бухгалтерского учета (ЕПСБУ) дополнен новыми счетами, что потребовало переноса остатков на новые счета. Об инструментах переноса остатков на новые счета в БГУ2 и порядке переноса остатков в статье «Перенос остатков на счета, утвержденные приказом Минфина России от 21.12.2022 № 192н».

Согласно Приказу № 192н учет расчетов по доходам от предоставления межбюджетных трансфертов, субсидий бюджетным и автономным учреждениям, грантов в форме субсидий (далее – трансферты с условиями) следует вести по кодам целей, на которые предоставляются соответствующие средства.

В план счетов (ЕСПБУ) БГУ2, начиная с версии 2.0.89, внесены соответствующие изменения. Подробно об изменениях в учете и в программе в связи с изменениями в ЕПСБУ в статье «Учет доходов от предоставления трансфертов с условиями по кодам целей» (https://its.1c.ru/db/metbud81#content:8044:hdoc). 

Статьи публикуются в подразделе «Учет с 2023 г.» методической поддержки БГУ 2.

В программе "1С:Вещевое довольствие 8", начиная с версии 2.0.36, для составления внутренних учетных документов в форме электронных документов и их подписания простыми и усиленными электронными подписями можно воспользоваться механизмом внутреннего электронного документооборота. О возможностях, настройке и использовании внутреннего ЭДО - в статьях радела «Внутренние электронные документы учреждения» методической поддержки программы «1С:Вещевое довольствие»: 

· Внутренний электронный документооборот в программе "1С:Вещевое довольствие" (Новый раздел!)

· «1С:Вещевое довольствие 8»: настройка процесса подписания внутренних ЭД на примере Акта приема-передачи объектов, полученных в личное пользование (ф. 0510434) (Новый раздел!)

В выпуске также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах.

Всего в выпуске опубликовано около 20 новых и обновленных статей в разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений».
Бухгалтерия государственного учреждения
· Формирование сведений о наличии и движении основных фондов в отчете "Форма 11 (краткая)" за 2022 год (Новый раздел!)

· Тестирование взаимодействия программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» с тестовым стендом ГИС ГМП (в форматах 2.Х) (Раздел обновлен!)

· Выполнение обмена с эмулятором видов сведений ГИС ГМП 2.Х (Раздел обновлен!)

· Тестирование взаимодействия программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" с тестовым стендом ГИС ГМП (в форматах 2.Х) для Администратора запросов (Раздел обновлен!)

Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2
· Учет доходов от предоставления трансфертов с условиями по кодам целей (Новый раздел!)

· Учет земельных участков, используемых учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования (Раздел обновлен!)

· Формирование сведений о наличии и движении основных фондов в отчете "Форма 11 (краткая)" за 2021 год (Раздел обновлен!)

· Формирование сведений о наличии и движении основных фондов в отчете "Форма 11 (краткая)" за 2022 год (Новый раздел!)

· Учет с 2023 года (Раздел обновлен!)

· Перенос остатков на счета, утвержденные приказом Минфина России от 21.12.2022 № 192н (Новый раздел!)

· Оформление документов инвентаризации, если инвентаризационная комиссия состоит не из работников учреждения (Новый раздел!)

· Учет доходов от предоставления трансфертов с условиями в 2023 году (Новый раздел!)

· Формирование проводки по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (Новый раздел!)

· Тестирование взаимодействия программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8», редакция 2, с тестовым стендом ГИС ГМП (в форматах 2Х) (Раздел обновлен!)

· Выполнение обмена с эмулятором видов сведений ГИС ГМП 2.Х (Раздел обновлен!)

· Тестирование взаимодействия редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" с тестовым стендом ГИС ГМП (в форматах 2.Х) для Администратора запросов (Раздел обновлен!)

Бухгалтерия государственного учреждения КОРП
· Внутренний электронный документооборот в программе "1С:Вещевое довольствие" (Новый раздел!)

· «1С:Вещевое довольствие 8»: настройка процесса подписания внутренних ЭД на примере Акта приема-передачи объектов, полученных в личное пользование (ф. 0510434) (Новый раздел!)
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