Обзор новых материалов раздела «Методическая поддержка «1С:Предприятие 8» для государственных учреждений» ИТС БЮДЖЕТ ПРОФ, ИТС БЮДЖЕТ

Апрель 2024
Для отражения в учете централизованной поставки материальных ценностей кратковременного хранения (лекарственные препараты), скоропортящейся продукции (продукты питания) Инструкцией № 162н предусмотрено оформление Грузополучателем Извещения (ф. 0504805) о получении по централизованному снабжению материальных ценностей от поставщика и их оприходовании для дальнейшего использования. Заказчик при получении Извещения (ф. 0504805) от Учреждения-грузополучателя заполняет его в своей части и направляет в подтверждение сформированных взаимосвязанных показателей один экземпляр Извещения (ф. 0504805) Учреждению-грузополучателю. При этом Заказчик отражает взаимосвязанные обороты в корреспонденции со счетом 401.60 «Резервы предстоящих расходов». В программе «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» редакции 2, далее – БГУ2, реализована данная схема расчетов по централизованным поставкам. Подробнее в статье Централизованное снабжение материальными ценностями кратковременного хранения, скоропортящейся продукции (Новый раздел!). В статье приведена методика учета, бухгалтерские записи для отражения в учете централизованной поставки материальных ценностей кратковременного хранения, документы, которыми они формируются в БГУ2, и порядок их оформления Грузополучателем и Заказчиком. Статья публикуется в разделе «Методика ведения учета – Централизованное снабжение» методической поддержки БГУ2.

Об электронном обмене Извещениями (ф. 0504805) в статье Обмен извещениями (ф. 0504805) при централизованных поставках НФА через "ЭДО с контрагентами (Новый раздел!). Статья публикуется в разделе «Обмен электронными документами с контрагентами» методической поддержки БГУ2.

В соответствии с ФСБУ ГС «Основные средства» (утв. приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н), Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета (утв. приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н) объектам библиотечных фондов стоимостью за единицу до 100 000 руб. включительно не присваиваются уникальные инвентарные порядковые номера, учет библиотечного фонда ведется только в суммовом выражении на Инвентарной карточке группового учета основных средств. Подробнее о методике учета в БГУ2 в статье Учет библиотечного фонда (Новый раздел!). Статья публикуется в разделе «Методика ведения учета – Учет основных средств» методической поддержки БГУ2. 

Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета, далее – ЕПСБУ, инструкциями по применению плана счетов бюджетного учета, планов счетов бюджетных и автономных учреждений предусмотрена возможность субъектом учета в рамках учетной политики устанавливать в ЕПСБУ дополнительные забалансовые счета и (или) аналитические коды синтетических счетов для получения дополнительной информации, необходимой внутренним, внешним пользователям бюджетной, бухгалтерской отчетности. С какой целью в БГУ2 детализирован счет 504 00 «Сметные (плановые, прогнозные) назначения» - в статье Правомерность и необходимость применения в БГУ2 субсчетов 504.11 и 504.12 (Новый раздел!). Статья публикуется в разделе «Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2 в вопросах и ответах - План счетов» методической поддержки БГУ2.

В актуальных версиях БГУ 2 ПРОФ реализована возможность ведения реестров выданных и отозванных ключей простой электронной подписи, групповое создание внутренних электронных документов, а также возможность управления отображением даты подписания в штампах визуализации простых и усиленных электронных подписей. Статья Внутренний электронный документооборот в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" дополнена разделами с описанием новых возможностей. Статья публикуется в разделе «Внутренние электронные документы учреждения» методической поддержки БГУ2.

В разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений» также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах. 
Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2
· Порядок прекращения признания активами объектов НФА (Раздел обновлен!)

· Централизованное снабжение материальными ценностями кратковременного хранения, скоропортящейся продукции (Новый раздел!)

· Учет библиотечного фонда (Новый раздел!)

· Формирование сведений о наличии и движении основных фондов в отчете "Форма 11 (краткая)" за 2022 год (Раздел обновлен!)

· Указание места нахождения, адреса объектов НФА в Акте об утилизации (ф. 0510435) (Новый раздел!)

· Учет расчетов с подотчетными лицами в разрезе правовых оснований (включая дату исполнения) (Раздел обновлен!)

· Правомерность и необходимость применения в БГУ2 субсчетов 504.11 и 504.12 (Новый раздел!)

· Почему на литературу амортизация в программе начисляется в момент принятия к учету (Раздел обновлен!)

· Ведение списка номенклатуры периодических изданий (Раздел обновлен!)

· Формирование Инвентарной карточки учета нефинансовых активов (ф. 0504031) (Раздел обновлен!)

· Изменение номера Журнала операций по исправлению ошибок прошлых лет (Новый раздел!)

· Почему в Журнал операций межотчетного периода № 8-мо не попадают операции переноса остатков по КПС (Новый раздел!)

· Внутренний электронный документооборот в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

Бухгалтерия государственного учреждения КОРП
· Перечень должностных лиц и вид их электронной подписи в документах, утв. приказом Минфина России от 15.04.2021 № 61н (Раздел обновлен!)
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