Обзор новых материалов раздела «Методическая поддержка «1С:Предприятие 8» для государственных учреждений» ИТС БЮДЖЕТ ПРОФ, ИТС БЮДЖЕТ

Июнь 2023
Приказом Минфина России 15.04.2021 № 61н утверждены унифицированные формы электронных документов и регистров учета и Методические указания по их формированию и применению. В выпуске в разделе «Оформление документов по приказу Минфина России от 15.04.2021 № 61н» публикуются новые статьи: 

· Формирование Ведомости выпадающих доходов (ф. 0510838) (Новый раздел!). В статье рассмотрен порядок формирования Ведомости (ф. 0510838) в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8", далее – БГУ2, на конкретном примере.

· Применение документа "Ведомость начисления доходов" для начисления доходов от реализации товаров, работ, услуг (Новый раздел!). Дан ответ на вопрос пользователя.

· Применение документа "Ведомость начисления доходов" для начисления штрафных санкций поставщикам (Новый раздел!). Дан ответ на вопрос пользователя.

Формирование внутренних учетных документов в форме электронных документов и их подписание простыми и усиленными электронными подписями возможно в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" как версии ПРОФ, так и версии КОРП. Подробно о различиях в подходах к реализации внутреннего электронного документооборота в ПРОФ и КОРП-версиях БГУ2 в статье Сравнение реализации внутреннего ЭДО в ПРОФ и КОРП-версиях "1С:Бухгалтерии государственного учреждения 8" (Новый раздел!). Статья публикуется в разделе «Внутренние электронные документы учреждения» методической поддержки БГУ2 и в методической поддержке БГУ КОРП.

В версии 2.0.91 БГУ2 реализована опциональная возможность формирования электронного УПД со статусом "2" для случая нулевого НДС в документе реализации. Также добавлена возможность получить или сформировать и отправить электронный документ "Счет покупателю" по тестовому формату ФНС России. Подробнее в статьях раздела «Обмен электронными документами с контрагентами» методической поддержки БГУ2:

· Обмен Поставщика с ЕИС в целях электронного актирования (Раздел обновлен!)

· Обмен Заказчика с ЕИС в целях электронного актирования (Раздел обновлен!)

· Обмен электронными документами через оператора ЭДО в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

Приказ Минфина России от 21.12.2022 № 192н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", далее Приказ № 192н, зарегистрировано в Минюсте России 11.04.2023 (№ 72978). В связи с этим проставлены ссылки на него в статьях раздела «Учет с 2023 г.» и других статьях методической поддержки БГУ2, которые были уточнены согласно изменениям, утв. Приказом № 192н.
В выпуске также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах.

Всего в выпуске опубликовано более 30 новых и обновленных статей в разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений».
Бухгалтерия государственного учреждения
· Реализация участка земли со скидкой (Раздел обновлен!)

· Учет выпадающих доходов с 2017 года (Раздел обновлен!)

Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2
· Платное обучение - применение Стандарта "Долгосрочные договоры" (Раздел обновлен!)

· Учет доходов от предоставления трансфертов с условиями по кодам целей (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов с подотчетными лицами (порядок учета) (Раздел обновлен!)

· Порядок прекращения признания активами объектов НФА (Раздел обновлен!)

· Прекращение признания активами малоценных объектов ОС в эксплуатации (списание с забалансового счета 21 на забалансовый счет 02.3) (Раздел обновлен!)

· Документы и регистры по Приказу № 61н в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 2 (Раздел обновлен!)

· Формирование Карточки учета права пользования нефинансовым активом (ф. 0509214) (Раздел обновлен!)

· Оформление Заявки-обоснования (ф. 0510521) и Отчета о расходах подотчетного лица (ф. 0504520) при выдаче под отчет денежных документов (Раздел обновлен!)

· Применение документа "Ведомость начисления доходов" для начисления доходов от реализации товаров, работ, услуг (Новый раздел!)

· Применение документа "Ведомость начисления доходов" для начисления штрафных санкций поставщикам (Новый раздел!)

· Формирование Ведомости выпадающих доходов (ф. 0510838) (Новый раздел!)

· Учет с 2023 года (Раздел обновлен!)

· Перенос остатков на счета, утвержденные приказом Минфина России от 21.12.2022 № 192н (Раздел обновлен!)

· Возмещение расходов на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма за счет Социального фонда России с 2023 г. (Раздел обновлен!)

· Уплата налогов и сборов с 01.01.2023. Единый налоговый платеж (Раздел обновлен!)

· Учет доходов от предоставления трансфертов с условиями в 2023 году (Раздел обновлен!)

· Формирование проводки по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (Раздел обновлен!)

· Учет исправления ошибок прошлых лет по кодам причин возникновения ошибок (Раздел обновлен!)

· Учет полученных субсидий и исполнения Плана ФХД в разрезе кодов целей (Раздел обновлен!)

· Учет расчетов и расходов по предоставлению трансфертов с условиями по кодам целей (Раздел обновлен!)

· Отражение в учете неотфактурованной поставки товаров (работ, услуг) (Раздел обновлен!)

· Групповой учет прав пользования нематериальными активами (Раздел обновлен!)

· Применение счетов 401 41 и 401 49 в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

· Реализация участка земли со скидкой (Раздел обновлен!)

· Учет на счете 02 до утилизации объектов ОС, списанных со счета 21 (Раздел обновлен!)

· Учет выпадающих доходов с 2017 года (Раздел обновлен!)

· Сравнение реализации внутреннего ЭДО в ПРОФ и КОРП-версиях "1С:Бухгалтерии государственного учреждения 8" (Новый раздел!)

· Обмен электронными документами через оператора ЭДО в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)
· Обмен Поставщика с ЕИС в целях электронного актирования (Раздел обновлен!)

· Обмен Заказчика с ЕИС в целях электронного актирования (Раздел обновлен!)

Бухгалтерия государственного учреждения КОРП
· Сравнение реализации внутреннего ЭДО в ПРОФ и КОРП-версиях "1С:Бухгалтерии государственного учреждения 8" (Новый раздел!)
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