Обзор новых материалов раздела «Методическая поддержка «1С:Предприятие 8» для государственных учреждений» ИТС БЮДЖЕТ ПРОФ, ИТС БЮДЖЕТ
В соответствии с ГК РФ по договору комиссии одна сторона (комиссионер) обязуется по поручению другой стороны (комитента) за вознаграждение совершить одну или несколько сделок от своего имени, но за счет комитента. По исполнении поручения комиссионер обязан представить комитенту отчет о проделанной работе, а комитент - уплатить комиссионеру вознаграждение за работу, предусмотренное договором. При этом товары, поступившие к комиссионеру от комитента, являются собственностью комитента. В прошлых выпусках опубликована статья Методика ведения учета продаж комиссионного товара (позиция комиссионера), а также примеры различных ситуаций по реализации комиссионного товара, их отражение в учете и оформление в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" редакции 2, далее – БГУ2:

· Пример 1. Реализация комиссионного товара (позиция комиссионера) (Раздел обновлен!)

· Пример 2. Реализация комиссионного товара, есть авансы (позиция комиссионера) (Раздел обновлен!)

· Пример 3. Реализация собственных и комиссионных товаров (позиция комиссионера)  (Раздел обновлен!)
В статьях приведены нормы бухгалтерского и налогового учета продаж товара по договору комиссии, а также методика учета продажи товаров, принятых на комиссию. В этом выпуске опубликованы новые примеры: 

· Пример 4. Возврат комиссионного товара покупателем (позиция комиссионера) (Новый раздел!)
· Реализация комиссионных товаров в розницу (позиция комиссионера) (Новый раздел!)
Статьи публикуются в разделе «Методика ведения учета - Комиссионная торговля. Учет у комиссионера» методической поддержки БГУ2. 
В разделе «Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2 в вопросах и ответах - Расчеты - Расчеты с подотчетными лицами» методической поддержки БГУ2 публикуется новая статья по применению форм для оформления расчетов с подотчетными лицами, утв. приказом Минфина России от 15.06.2020 № 103н:
· Аннулирование Решения о командировании при отмене командировки (Новый раздел!)
По общему правилу согласно пункту 71 Инструкции по применению Единого плана счетов, утв. приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157, подпункту «а» пункта 17 Федерального стандарта «Непроизведенные активы», утв. приказом Минфина России от 28.02.2018 № 34н, земельные участки отражаются в бухгалтерском учете по кадастровой стоимости. Согласно письму Минфина России от 28.02.2025 № 02-06-08/19737 актуализация (изменение) кадастровых оценок стоимости земельных участков, учитываемых в составе объектов непроизведенных активов, осуществляется по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным, по результатам инвентаризации. В Инвентаризационной описи НФА (ф. 0510466) не предусмотрены отдельные графы для отражения информации об актуальных кадастровых оценках. В письме Минфина России от 28.02.2025 № 02-06-08/19737 приведены рекомендации, где их указать в ф. 0510466. Подробнее об оформлении Инвентаризационной описи НФА (ф. 0510466) и корректировки на ее основании кадастровых оценок земли, учитываемой в учреждении, в статье Отражение в учете переоценки земельного участка до справедливой стоимости по результатам инвентаризации (Новый раздел!).
В выпуске также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах. Всего в выпуске опубликовано более 20 новых и обновленных статей в разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений». 
Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2

· Бухгалтерский учет имущества казны по реестровым номерам (Раздел обновлен!)

· Методика ведения учета продаж товаров по договору комиссии (позиция комиссионера) (Раздел обновлен!)

· Пример 1. Реализация комиссионного товара (позиция комиссионера) (Раздел обновлен!)

· Пример 2. Реализация комиссионного товара, есть авансы (позиция комиссионера) (Раздел обновлен!)

· Пример 3. Реализация собственных и комиссионных товаров (позиция комиссионера) (Раздел обновлен!)

· Пример 4. Возврат комиссионного товара покупателем (позиция комиссионера) (Новый раздел!)

· Реализация комиссионных товаров в розницу (позиция комиссионера) (Новый раздел!)

· Формирование и оформление Инвентаризационной описи расчетов по поступлениям (ф. 0510468) (Раздел обновлен!)

· Формирование и оформление Инвентаризационной описи (сличительной ведомости) бланков строгой отчетности и денежных документов (ф. 0510465) при инвентаризации денежных документов (Раздел обновлен!)

· Отражение в учете переоценки земельного участка до справедливой стоимости по результатам инвентаризации (Новый раздел!)

· Отражение в учете списания недостач БСО по результатам инвентаризации забалансового счета 03 (Новый раздел!)

· Отчет «Расчет долгосрочных прав пользования активами». Формирование данных для строки 101 Баланса (ф. 0503130), Баланса (ф. 0503730) (Раздел обновлен!)

· Формирование показателей долгосрочной и просроченной задолженности в регламентированных отчетах (Раздел обновлен!)

· Расчет долгосрочных прав пользования активами для формирования данных для строки 101 Баланса (ф. 0503130), Баланса (ф. 0503730) (Раздел обновлен!)

· Формирование и оформление Инвентаризационной описи расчетов по поступлениям (ф. 0510468) (Раздел обновлен!)

· Формирование и оформление Инвентаризационной описи (сличительной ведомости) бланков строгой отчетности и денежных документов (ф. 0510465) при инвентаризации денежных документов (Раздел обновлен!)

· Как казенному учреждению отразить взаимозачет (Раздел обновлен!)

· Аннулирование Решения о командировании при отмене командировки (Новый раздел!)

· Как отразить в учете изменение кадастровой стоимости земельного участка (Раздел обновлен!)

· Порядок формирования файлов по форматам УФЭБС и поэтапного подписания СКАД "Сигнатура" перед отправкой в банковские системы (Новый раздел!)

· Инструкция по установке драйвера "АТОЛ:ККТ с передачей данных в ОФД (54-ФЗ) 10.х" (Раздел обновлен!)

Бухгалтерия государственного учреждения КОРП

· Загрузка и настройка типовых шаблонов процессов по формированию электронных документов в БГУ КОРП (Раздел обновлен!)

· Настройка процесса и обработка электронного документа по типовому шаблону процесса (Раздел обновлен!)

· Перечень должностных лиц и вид их электронной подписи в документах, утв. приказом Минфина России от 15.04.2021 № 61н (Раздел обновлен!)

