Обзор новых материалов раздела «Методическая поддержка «1С:Предприятие 8» для государственных учреждений» ИТС БЮДЖЕТ ПРОФ, ИТС БЮДЖЕТ

Сентябрь 2021
В связи с утверждением приказом ФНС России от 08.07.2021 № ЕД-7-15/645@ форм, форматов, порядков заполнения отчета об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости, и документов, содержащих реквизиты прослеживаемости, актуализированы статьи разделов:

· «Учет с 2021 г. - Учет движения прослеживаемых товаров» методической поддержки программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» редакции 1 (БГУ1)
· «Учет с 2021 г. - Учет движения прослеживаемых товаров» методической поддержки программы «1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8» редакции 2 (БГУ2).

В разделе «Учет движения прослеживаемых товаров» БГУ1 публикуется новая статья «Покупка прослеживаемых товаров налогоплательщиком НДС».

В актуальных редакциях стандарта «Нематериальные активы», утв. приказом Минфина России от 15.11.2019 № 181н, и Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета, утв. приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н в ред. от 14.09.2020 № 198н, впрямую не говорится о групповом учете прав пользования нематериальными активами (НМА). Вместе с тем Минфин России допускает групповой учет прав пользования НМА с присвоением каждому объекту уникального номера (письмо Минфина России от 21.05.2021 № 02-07-10/40313). В разделе «Учет с 2021 г. - Стандарт "Нематериальные активы"» БГУ2 публикуется новая статья Групповой учет прав пользования нематериальными активами, в которой на примере рассмотрим порядок принятия к учету в БГУ2 группы прав пользования нематериальными активами на одну карточку группового учета. 

В БГУ2 для учета расчетов по родительской плате сведения о воспитанниках хранятся в справочнике «Дети», для учета расчетов по образовательным услугам все лица, кому они предоставляются, должны быть внесены в справочник «Учащиеся». В многопрофильном учреждении, в состав которого входят детский сад и школа, может потребоваться перевод группы воспитанников из категории «Дети» в категорию «Учащиеся» с целью предоставления дополнительных образовательных услуг, услуг по присмотру в группах продленного дня. О возможностях БГУ2 для группового переноса информации из справочника «Дети» в справочник «Учащиеся» в новой статье Перевод "детей" в "учащихся" (раздел «Методика ведения учета - Учет расчетов с учащимися»).

В выпуске также даны ответы на вопросы по ведению бухгалтерского и налогового учета, по формированию отчетности, даны советы по эффективной работе в программах.

Всего в выпуске опубликовано более 20 новых и обновленных статей в разделе «Прикладные решения для государственных (муниципальных) учреждений».
Бухгалтерия государственного учреждения
· Учет операций по формированию себестоимости и выпуску готовой продукции (Раздел обновлен!)

· Установка соответствия элементов затрат бухгалтерского и налогового учета (Раздел обновлен!)

· Приобретение группы однотипных объектов основных средств (Раздел обновлен!)

· Групповой учет однотипных объектов основных средств (Раздел обновлен!)

· Ввод остатков по ОС с групповым учетом (Раздел обновлен!)

· Система прослеживаемости товаров. Реализация в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

· Получение РНПТ на остатки прослеживаемых товаров. Уведомление об остатках прослеживаемых товаров (Раздел обновлен!)

· Реализация прослеживаемых товаров налогоплательщиком НДС (Раздел обновлен!)

· Покупка прослеживаемых товаров налогоплательщиком НДС (Новый раздел!)

Бухгалтерия государственного учреждения. Редакция 2

· Настройка производственного учета (Раздел обновлен!)

· Перевод "детей" в "учащихся" (Новый раздел!)

· Приобретение группы однотипных объектов основных средств (Раздел обновлен!)
Методика налогового учета по налогу на прибыль в программе "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8, ред. 2" (Раздел обновлен!)

· Счета налогового учета для начисления транспортного и земельного налогов (Новый раздел!)

· Система прослеживаемости товаров. Реализация в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

· Групповой учет прав пользования нематериальными активами (Новый раздел!)

· Применение счетов 401 41 и 401 49 в редакции 2 программы "1С:Бухгалтерия государственного учреждения 8" (Раздел обновлен!)

Бюджет поселения. Редакция 1.3
· Возможно ли ведение в программе сводной бюджетной росписи в соответствии с приказом Минфина РФ №184н от 28.08.2018 г.? (Новый раздел!)
Бюджет муниципального образования. Редакция 1.3

· Возможно ли ведение в программе сводной бюджетной росписи в соответствии с приказом Минфина РФ №184н от 28.08.2018 г.? (Новый раздел!)
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